

ZNNOVU SPOLEČNĚ VENKU

Představili jsme vám čtyři typy dětí podle skupin vrozených potřeb. Pojdme se ještě jednou cíleně zaměřit na potřeby dětí a naše vlastní. Vyrazte znovu ven a pozorujte děti i sebe v akci. Nyní přidejte i svou interpretaci, která se týká vrozených potřeb. Všimněte si potřeb obou stran a zaznamenávejte si své postřehy a poznatky, jak se jednotlivé potřeby ve vašem chování a v chování dítěte projevují. Jako vodítko vám může sloužit toto připomenutí, o jaké vrozené potřeby se jedná.



<p>„Tedy a tady“</p>	<ul style="list-style-type: none"> - vnímat neustále všemi smysly konkrétní realitu - reagovat na podněty – „zkusím a uvidím“
<p>Okamžitý dopad</p>	<ul style="list-style-type: none"> - mít možnost konat, zažívat důsledky - učení zkušeností – ve spojení s reálným životem
<p>Svoboda</p>	<ul style="list-style-type: none"> - reagovat na měnící se podmínky - dělám, když „můžu“, ne když „musím“
<p>Stabilita</p>	<ul style="list-style-type: none"> - cítit jistotu v tom, co znám, co se obvykle dělá - důvěřovat zkušenostem, používat osvědčené postupy
<p>Předvídatelnost</p>	<ul style="list-style-type: none"> - dodržovat pravidla - vědět, co bude, mít plán a neměnit ho
<p>Spolehlivost</p>	<ul style="list-style-type: none"> - mít konkrétní zadání, včetně postupu - dokončit, mít hotovo
<p>Rozumět a prověřovat</p>	<ul style="list-style-type: none"> - vědět „Proč?“ = znát logické důvody požadavků - chápat principy fungování věcí a světa
<p>Kompetentnost</p>	<ul style="list-style-type: none"> - být schopný, sám zvládat - svobodně se rozhodovat, mít názor
<p>Ždokonalování</p>	<ul style="list-style-type: none"> - učit se nové (ne to, co už jsem pochopil) - dávat si před sebe nové výzvy (vlastní)
<p>Hlubší smysl</p>	<ul style="list-style-type: none"> - vědět proč (chápat smysl, s ohledem na lidi) - podporovat druhé, rozvíjet sebe
<p>Jedinečnost</p>	<ul style="list-style-type: none"> - být něčím výjimečný (ne nejlepší), pocit jinakosti - vlastní představy a cesty, inspirace západem druhých (ne návody)
<p>Harmonie</p>	<ul style="list-style-type: none"> - být sám sebou, ale nebýt sám = být v souladu se svými hodnotami + ve skupině vždy navázat vztah